
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE/ 01731
Título da Pesquisa:
PESQUISA COM ELEITORES
GLOBO – 1° RODADA
Local da Pesquisa: PARAÍBA/PB
Data da Pesquisa: 03 A 08/08/2002
Tamanho da Pesquisa: 800
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

373 46,6 46,6 46,6
427 53,4 53,4 100,0
800 100,0 100,0

inst

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever sem 
cursar escola
3 Primário incompleto
4 Primário completo
5 Ginásio incompleto
6 Ginásio completo
7 Colegial incompleto
8 Colegial completo
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

86 10,8 10,8 10,8
19 2,4 2,4 13,1

151 18,9 18,9 32,0
117 14,6 14,6 46,6
104 13,0 13,0 59,6

64 8,0 8,0 67,6
47 5,9 5,9 73,5

122 15,3 15,3 88,8
32 4,0 4,0 92,8
58 7,2 7,2 100,0

800 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando 
hoje? O(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
Total

62 7,8 7,8 7,8
521 65,1 65,1 72,9
174 21,8 21,8 94,6

43 5,4 5,4 100,0
800 100,0 100,0
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p2 Em outubro teremos eleições para Presidente da República. Em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente da República, se essa eleição fosse hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro
2 Garotinho
3 José Serra
4 Lula
7 Outros
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

137 17,1 17,1 17,1
30 3,8 3,8 20,9
50 6,3 6,3 27,1

193 24,1 24,1 51,2
17 2,1 2,1 53,4
58 7,2 7,2 60,6

315 39,4 39,4 100,0
800 100,0 100,0

p3 Em quem o(a) sr(a) votaria para GOVERNADOR DA PARAÍBA se as eleições fossem hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Avenzoar
4 Cássio Cunha Lima
7 Roberto Paulino
97 Outros
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

15 1,9 1,9 1,9
245 30,6 30,6 32,5
100 12,5 12,5 45,0

29 3,6 3,6 48,6
62 7,8 7,8 56,4

349 43,6 43,6 100,0
800 100,0 100,0

p401 E para SENADOR PELA PARAÍBA .Lembrando que neste ano a Paraíba elegerá 2 senadores, 
se as eleições fossem hoje, quais seriam os DOIS em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Burity
4 Efraim Morais
9 Wilson Braga
10 Zé Maranhão
97 Outros
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

27 3,4 3,4 3,4
17 2,1 2,1 5,5
52 6,5 6,5 12,0

103 12,9 12,9 24,9
15 1,9 1,9 26,8

123 15,4 15,4 42,1
463 57,9 57,9 100,0
800 100,0 100,0
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p402 E para SENADOR PELA PARAÍBA .Lembrando que neste ano a Paraíba elegerá 2 senadores, 
se as eleições fossem hoje, quais seriam os DOIS em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Burity
4 Efraim Morais
9 Wilson Braga
10 Zé Maranhão
97 Outros
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

33 4,1 4,1 4,1
23 2,9 2,9 7,0
21 2,6 2,6 9,6
23 2,9 2,9 12,5

6 ,8 ,8 13,3
1 ,1 ,1 13,4

693 86,6 86,6 100,0
800 100,0 100,0

p5 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem 
o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro
2 Garotinho
3 José Serra
4 Lula
5 Zé Maria
6 Rui Costa Pimenta
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

224 28,0 28,0 28,0
64 8,0 8,0 36,0

106 13,3 13,3 49,3
306 38,3 38,3 87,5

6 ,8 ,8 88,3
2 ,3 ,3 88,5

47 5,9 5,9 94,4
45 5,6 5,6 100,0

800 100,0 100,0

p6 Se as eleições para Governador da Paraíba fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alexandre Arruda
2 Ana Mangueira
3 Avenzoar
4 Cássio Cunha Lima
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

4 ,5 ,5 ,5
4 ,5 ,5 1,0

31 3,9 3,9 4,9
457 57,1 57,1 62,0

2 ,3 ,3 62,3
5 ,6 ,6 62,9

175 21,9 21,9 84,8
57 7,1 7,1 91,9
65 8,1 8,1 100,0

800 100,0 100,0
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p701 Falando sobre a eleição para Senador, e lembrando novamente que neste ano a Paraíba 
elegerá dois senadores, se as eleições para Senador pela Paraíba fossem hoje e os candidatos 

fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bala
2 Burity
3 Dra. Lígia
4 Efraim Morais
5 Hermano
7 Simão
8 Tânia Brito
9 Wilson Braga
10 Zé Maranhão
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

4 ,5 ,5 ,5
112 14,0 14,0 14,5

28 3,5 3,5 18,0
50 6,3 6,3 24,3

1 ,1 ,1 24,4
6 ,8 ,8 25,1
3 ,4 ,4 25,5

141 17,6 17,6 43,1
303 37,9 37,9 81,0

85 10,6 10,6 91,6
67 8,4 8,4 100,0

800 100,0 100,0

p702 E em quem mais, já que, a Paraíba este ano, escolherá dois novos Senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Burity
3 Dra. Lígia
4 Efraim Morais
5 Hermano
6 Joseilson Freitas
7 Simão
8 Tânia Brito
9 Wilson Braga
10 Zé Maranhão
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

122 15,3 15,3 15,3
29 3,6 3,6 18,9
62 7,8 7,8 26,6

6 ,8 ,8 27,4
3 ,4 ,4 27,8

17 2,1 2,1 29,9
8 1,0 1,0 30,9

116 14,5 14,5 45,4
132 16,5 16,5 61,9

3 ,4 ,4 62,3
302 37,8 37,8 100,0
800 100,0 100,0

p8a Se as eleições para Governador da Paraíba tiverem um segundo turno, em quem o(a) sr(a) 
votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cássio Cunha Lima
2 Roberto Paulino
3 Branco/ Nulo
4 Não sabe/ Não opinou
Total

516 64,5 64,5 64,5
212 26,5 26,5 91,0

51 6,4 6,4 97,4
21 2,6 2,6 100,0

800 100,0 100,0
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p8b Se as eleições para Governador da Paraíba tiverem um segundo turno, em quem o(a) sr(a) 
votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Avenzoar
2 Cássio Cunha Lima
3 Branco/ Nulo
4 Não sabe/ Não opinou
Total

87 10,9 10,9 10,9
597 74,6 74,6 85,5

81 10,1 10,1 95,6
35 4,4 4,4 100,0

800 100,0 100,0

p901 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para Governador 
da Paraíba

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alexandre Arruda
2 Ana Mangueira
3 Avenzoar
4 Cássio Cunha Lima
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
98 Poderia votar em todos

99 Não sabe/ Não opinou
Total

314 39,3 39,3 39,3
69 8,6 8,6 47,9
67 8,4 8,4 56,3
52 6,5 6,5 62,7
24 3,0 3,0 65,8
34 4,3 4,3 70,0
50 6,3 6,3 76,3
69 8,6 8,6 84,9

121 15,1 15,1 100,0
800 100,0 100,0

p902 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ana Mangueira
3 Avenzoar
4 Cássio Cunha Lima
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
Total

403 50,4 50,4 50,4
242 30,3 30,3 80,6

28 3,5 3,5 84,1
15 1,9 1,9 86,0
29 3,6 3,6 89,6
40 5,0 5,0 94,6
43 5,4 5,4 100,0

800 100,0 100,0
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p903 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Avenzoar
4 Cássio Cunha Lima
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
Total

541 67,6 67,6 67,6
168 21,0 21,0 88,6

12 1,5 1,5 90,1
39 4,9 4,9 95,0
29 3,6 3,6 98,6
11 1,4 1,4 100,0

800 100,0 100,0

p904 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Cássio Cunha Lima
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
Total

597 74,6 74,6 74,6
27 3,4 3,4 78,0

137 17,1 17,1 95,1
36 4,5 4,5 99,6

3 ,4 ,4 100,0
800 100,0 100,0

p905 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Lourdes Sarmento
6 Maria José
7 Roberto Paulino
Total

637 79,6 79,6 79,6
27 3,4 3,4 83,0

134 16,8 16,8 99,8
2 ,3 ,3 100,0

800 100,0 100,0

p906 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
6 Maria José
7 Roberto Paulino
Total

686 85,8 85,8 85,8
27 3,4 3,4 89,1
87 10,9 10,9 100,0

800 100,0 100,0

Page 6



p907 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Governador da Paraíba? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Roberto Paulino
Total

783 97,9 97,9 97,9
17 2,1 2,1 100,0

800 100,0 100,0

p10 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Roberto Paulino até o momento? O
(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe/ Não opinou
Total

47 5,9 5,9 5,9
247 30,9 30,9 36,8
299 37,4 37,4 74,1

42 5,3 5,3 79,4
50 6,3 6,3 85,6

115 14,4 14,4 100,0
800 100,0 100,0

p11 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Governador Roberto Paulino vem 
administrando o estado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ Não opinou
Total

473 59,1 59,1 59,1
186 23,3 23,3 82,4
141 17,6 17,6 100,0
800 100,0 100,0
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p1201 Aqui está uma lista de áreas onde as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, a Paraíba está tendo 

maiores problemas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
98 Nenhuma destas
99 Não sabe/ Não opinou
Total

37 4,6 4,6 4,6
385 48,1 48,1 52,8

2 ,3 ,3 53,0
8 1,0 1,0 54,0

37 4,6 4,6 58,6
18 2,3 2,3 60,9

117 14,6 14,6 75,5
16 2,0 2,0 77,5

8 1,0 1,0 78,5
118 14,8 14,8 93,3

14 1,8 1,8 95,0
25 3,1 3,1 98,1
12 1,5 1,5 99,6

2 ,3 ,3 99,9
1 ,1 ,1 100,0

800 100,0 100,0

p1202 Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, a Paraíba está tendo maiores 
problemas. E qual a segunda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
99 Não sabe/ Não opinou
Total

37 4,6 4,6 4,6
151 18,9 18,9 23,5

12 1,5 1,5 25,0
28 3,5 3,5 28,5

47 5,9 5,9 34,4
42 5,3 5,3 39,6

153 19,1 19,1 58,8
84 10,5 10,5 69,3
24 3,0 3,0 72,3

106 13,3 13,3 85,5
35 4,4 4,4 89,9
48 6,0 6,0 95,9
11 1,4 1,4 97,3
22 2,8 2,8 100,0

800 100,0 100,0
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p1203 Por favor, diga-me qual é a área onde, na sua opinião, a Paraíba está tendo maiores 
problemas. E qual a terceira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
99 Não sabe/ Não opinou
Total

33 4,1 4,1 4,1
116 14,5 14,5 18,6

8 1,0 1,0 19,6
16 2,0 2,0 21,6

49 6,1 6,1 27,8
43 5,4 5,4 33,1

101 12,6 12,6 45,8
61 7,6 7,6 53,4
39 4,9 4,9 58,3

132 16,5 16,5 74,8
68 8,5 8,5 83,3
43 5,4 5,4 88,6
17 2,1 2,1 90,8
74 9,3 9,3 100,0

800 100,0 100,0

rend RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
8 NÃO OPINOU
Total

8 1,0 1,0 1,0
34 4,3 4,3 5,3
63 7,9 7,9 13,1

188 23,5 23,5 36,6
264 33,0 33,0 69,6
232 29,0 29,0 98,6

11 1,4 1,4 100,0
800 100,0 100,0

reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 JOÃO PESSOA
2 MATA
3 AGRESTE
4 BORBOREMA/ SERTÃO
Total

143 17,9 17,9 17,9
130 16,3 16,3 34,1
280 35,0 35,0 69,1
247 30,9 30,9 100,0
800 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

9 1,1 1,1 1,1
27 3,4 3,4 4,5
30 3,8 3,8 8,3
21 2,6 2,6 10,9
24 3,0 3,0 13,9
30 3,8 3,8 17,6
17 2,1 2,1 19,8
31 3,9 3,9 23,6
21 2,6 2,6 26,3
23 2,9 2,9 29,1
17 2,1 2,1 31,3
20 2,5 2,5 33,8
21 2,6 2,6 36,4
19 2,4 2,4 38,8
16 2,0 2,0 40,8
11 1,4 1,4 42,1
21 2,6 2,6 44,8
19 2,4 2,4 47,1
13 1,6 1,6 48,8
24 3,0 3,0 51,7
13 1,6 1,6 53,4
17 2,1 2,1 55,5
24 3,0 3,0 58,5
19 2,4 2,4 60,9
10 1,3 1,3 62,1
14 1,8 1,8 63,9
16 2,0 2,0 65,9
13 1,6 1,6 67,5
10 1,3 1,3 68,8
12 1,5 1,5 70,3
12 1,5 1,5 71,8
11 1,4 1,4 73,1
17 2,1 2,1 75,3

6 ,8 ,8 76,0
11 1,4 1,4 77,4
12 1,5 1,5 78,9
11 1,4 1,4 80,3

5 ,6 ,6 80,9
16 2,0 2,0 82,9
15 1,9 1,9 84,8
13 1,6 1,6 86,4

8 1,0 1,0 87,4
9 1,1 1,1 88,5
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
Total

9 1,1 1,1 88,5
5 ,6 ,6 89,1
6 ,8 ,8 89,9
6 ,8 ,8 90,6

10 1,3 1,3 91,9
8 1,0 1,0 92,9
4 ,5 ,5 93,4
3 ,4 ,4 93,8
3 ,4 ,4 94,1
5 ,6 ,6 94,8
2 ,3 ,3 95,0
3 ,4 ,4 95,4
5 ,6 ,6 96,0
5 ,6 ,6 96,6
4 ,5 ,5 97,1
3 ,4 ,4 97,5
4 ,5 ,5 98,0
2 ,3 ,3 98,3
1 ,1 ,1 98,4
4 ,5 ,5 98,9
6 ,8 ,8 99,6
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

800 100,0 100,0
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